ESERCIZI “ TELECOM ”

1) Trovare estremo inferiore e superiore dei seguenti insiemi:

A:{"Q’1 nEN,nzl} , Bz{e%,nEN,nzl}

n2+1 )

2) Trovare estremo inferiore e superiore dei seguenti insiemi:

A:{w+1 xER,xEO} , B:{\/x2+1—x,xeR}

2zx+1 ?

3) Sia F C R, E # (. Poniamo —F = {—z ; z € F}. Dimostrare che
inf E = —sup(—E). Inoltre, se E C R , posto & = {% c T € E},
1

inf £

dimostrare che sup() =

4)* Siano A, B C R non vuoti. Poniamo

A+B={a+b;a€ A, be B},
AB={ab; a€e A, be BJ(ACR", bCR"),
yA={ya; a€ A} , v>0.

Allora si ha sup(A + B) =sup A+ sup B, sup(AB) =supAsupB
sup(yA) = ysup A . Ese vy < 0?

5) Trovare estremo superiore ed inferiore dei seguenti insiemi

n2+24}

1
B:{nEN,n21:n+ }

n? + 35

A:{nGN,nzlz
n+1

C={neN,n>1:2n*>3n*+3n+1}

60 30
Dz{nEN,nZl:n2+—} Fz{nEN,nZl:n—l——}
n n



6) Trovare estremo superiore ed inferiore dell’insieme

A:{:UER : 4x+x3§—2x2—3}

7) Trovare estremo superiore ed inferiore dei seguenti insiemi

2 10 2
A= i czrxeR B = $+3:xER
241 249

8) Trovare estremo superiore ed inferiore dell’” insieme

2_
A:{x 1:x€R,x21}
z+3

RISPOSTE

1) s=1, i=m=0 ; s=M=e , i=1

2) s=M=1, i=3 ; s=—+o0 , i=0

5) s=+00 , i=m=8 ; s=M=1; , i=0 ; s=+00 , i=m=17 ;
s=—+00 , i=m=29 ; s=+o00 , i=m=11

6) s=M=-1, i=—c0

7) s=M=10 , i=1; s=1 , i=m=3

8) s=2 , i=m=3



